
Ja, nu har den 
stunden kom-
mit då det var 
dags att byta 
ordförande. 
” Inte en dag 

för tidigt” , kanske några tycker. 
 
Jag tycker att det har varit 
roligt att få vara er ordfö-
rande under ganska många 
år, föreningen har levt ett 
ganska behagligt liv. Jag 
minns att det var lite stormi-
gare innan jag klev in. 
 
Tack ska ni ha för den här ti-
den. Vi kommer att fortsätta 
träffas, både på våra möten och 
på Påldalen. Vem vet, kanske 
börjar jag flyga igen? 
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Tack ska ni också ha för den 
fina presenten, CD-spelaren, 
som jag fick när några glada re-
presentanter dök upp hemma 
och avtackade mig. Jag kunde ju 
tyvärr inte vara med på årsmö-
tet, som ni minns. 

Jag passar också på att önska 
den nya, något yngre, styrelsen 
lycka till! 

Hasse�



Hej alla glada mo-
dellflygare. Jag har 
fått tilldelat mig det 
stora uppdraget att 
vara Er nya ordfö-
rande i Södertälje 
MFK. Jag vill passa 
på att tacka för detta 

förtroende och kommer att förvalta an-
svaret på bästa sätt. 
 
Lite bakgrundsinformation om mig: Jag 
heter Robert Mlakar, är 41år, bor i Sö-
dertälje med min fru Marie och fyra barn, 
Petra 15, Madeleine 13, Alexander 6 och 
Marcus 2år. I familjen finns även en katt 
som heter Mitzi.  
 
Lite historik: Jag började med att bygga 
modellflygplan när jag var i 10års åldern 
och RC-flyg fick vänta tills jag var ca: 
20år. Det hela började med att min gran-
ne Karl-Åke Larsson och hans pappa 
”sådde ett litet frö” . Som liten pojk be-
sökte jag bygglokalen på Björknäsvägen, 
som då hette MFK-Pantern (gamla Sö-
dertälje MFK). Jag följde med grabbarna 
i Pantern på några flygningar, på den ti-
den så flög man på Almnäs/ING1 och det 
fick fröet att gro. Men det tog ända fram 
till år 1981-82 innan jag själv började 
flyga på ” riktigt” . Den gången i ÖSFK:s 
beskydd som hade en stor ungdomsverk-
samhet. Efter ett par år och mellan 4-5 
flygplan senare var hangaren tom och in-
tressen som bilar och motorcyklar tog 
vid. 

På våren år 2000 dammade jag av en 
gammal seglare, en ” relik”  som jag byggt 
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på en SLM kurs under 80-talet. Segelkär-
ran var en Sonata, jag kontrollerade lin-
kaget, laddade batterierna och skickade 
den till väders. Den första flygningen tog 
jag hjälp av en ”erfaren”  pilot i klubben. 
Flygningen varade dessvärre bara i 6 se-
kunder! Jag hade missat att reversera 
några roder. Reparationsarbete och sen 
var det bara upp igen. Denna gång prova-
de jag själv, takterna satt kvar, har man 
lärt sig att cykla/flyga så sitter det liksom 
i ryggmärgen. Idag flyger jag allt från fri-
flygande gummimodeller, ultralätt-RC 
inomhus till 4 meters seglare och 
”elektriskt” . 
  
Mina visioner: 
 
• Ta vara på medlemmarnas intressen, bl.
a. vara lyhörd för sånt som medlemmarna 
tycker är roligt. Att skapa en trivsam at-
mosfär för vårt hobbyutövande i en av-
kopplande miljö. Stimulera ungdomar 
och ge dessa ” rätt start” . 
 
• Flera evenemang, välkomna olika typer 
av evenemang, meeting’s för att ge insikt 
i olika delar av modellflyget och att där 
igenom också skapa intresse för att våga 
testa nått nytt.  
 
• Media, samarbete med lokalpressen, 
kommunen så de får kännedom om vilka 
vi är och vad vi gör.  
 
• Ökat samarbete, med centralorganisa-
tionen (SMFF) samt de övriga förbunden 
(SLM & RI, riksidrottsförbundet) för att 
utnyttja de resurser som de erbjuder oss. 
Det är också viktigt att vi samarbetar 
med övriga klubbar inom stockholmsom-
rådet. 
 
Bland mina visioner i SMFK är att bere-
da medlemmarna möjlighet att vidga sitt 
modellflygande och att utvecklas inom 
olika grenar med hjälp av kurser och se-
minarium. 
 
Jag ser gärna att vi syns i press och övrig 
media så att Södertäljeborna får vetskap 
om att det finns en levande modellflyg-

klubb i bygden. Med över hundra med-
lemmar och stockholmsområdets i sär-
klass finaste modellflygfält, som vi skall 
vara stolta över. Vi måste också tänka på 
klubbens fortlevnad och lyfta fram de 
ungdomar som visar intresse för sporten 
och uppmuntra dessa till utveckling i en 
miljö bland likasinnade. 

Jag vill även passa på att tacka all vår 
”markpersonal” . Våra fältherrar som fri-
serar, sköter och trimmar flygfältet till en 
”glänsande grön skönhet” .  
 
Avslutningsvis vill jag tacka för ordet 
och hoppas att vi ses ute på flygfältet i 
sommar! 
 

Robert.Mlakar@sodertaljemfk.se�

Alla är  vi någon gång nybör jare.. 

Jag i utkanten av Påldalens fält, 1985. 

Min son Alexander och jag sommaren –03. 
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Jag vill med denna 
artikel beskriva hur 
jag, med hjälp av 
några goda vänner, 
lyckades förverkli-
ga en dröm jag 
trodde att jag aldrig 
kunde klara av. 

Jag vill också med detta visa att när flera 
människor samlar sina individuella ta-
langer kan summan bli större än dom en-
skilda insatserna. Förhoppningsvis kan 
jag också uppmuntra flera att våga sig på 
till synes svåra projekt.   
 
Det hela började på våren 2003 när min 
klubbkamrat – tillika arbetskamrat Janne 
Dersjö, berättade för mig att han tänkte 
bygga en CNC styrd varmtrådssåg. Moti-
veringen var att han var mer 
än lite tokig på att flyga air-
combat och att en CNC såg 
skulle underlätta arbetet med 
att bygga nya modeller för 
att ersätta dom som gick åt i 
tävlingar. De som har beskå-
dat aircombat förstår att det 
kan gå åt en hel del modeller under en sä-
song. 
 
Nyfiken som jag är på teknik kunde jag 
inte låta bli att ställa en massa frågor, och 
efter flera intressanta diskussioner med 
Janne föreslog han att jag också skulle 
bygga en egen såg. Jag hade naturligtvis 
en massa invändningar mot detta av ty-
pen; jag kan inte så mycket om elektronik 
och har knappt hållit i en lödkolv, jag 
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förstår mig knappt på alla dessa konstiga 
krumelurer, som till den initierade är ett 
kopplingsschema. Dessutom skulle det 
kräva en del datakunskaper, som jag inte 
besitter, för att får mjukvaran ”up and 
running ” . Men Janne fortsatte att upp-
muntra mig och lovade hjälpa mig genom 
de knepiga faserna. Jag fick några webb-
adresser från honom där jag kunde se hur 
andra hade gått till väga för att bygga 
sina maskiner. 
 
Efter en del surfning blev jag mest intres-
serad av hur dessa entusiaster hade, med 
enkla medel, lyckats skruva ihop en ma-
skin som kunde producera mycket fina 
flygplansvingar. Men mekanik är mera 
min grej, och jag fick en massa idéer om 
hur jag kunde lösa konstruktionsdetaljer-

na på mitt eget, och som 
jag tyckte, bättre sätt. Jag 
var fast. 
 
Jag hoppar över en ingå-
ende teknisk beskrivning 
av utrustningen och hän-
visar i stället till Jannes 

gedigna artikel i Modell Flyg Nytt nr.5-
2003. Jag låta bilderna vissa hur jag 
byggde min utrustning.  
 
Det mekaniska kunde jag fixa på egen 
hand, men det elektroniska och databiten 
var värre. Janne fixade ett kretskort åt 
mig via sin kompis Per. Han hade också 
fått vittring på några billiga stegmotorer 
från USA som han själv skulle använda 
sig av, så jag fick hänga på den beställ-

ningen. Det började arta sig. 
Nästa steg var att skaffa de 
komponenter som behövdes till 
styrenheten. Vid det här laget 
hade Janne bytt jobb och flyttat 
hem till Eskilstuna så det följ-
de en hel del Email-
diskussioner med frågor av 
typ; vad är det för något, vad 
gör det och varför? 
 
Som tur var så hade jag hjälp 
lite närmare till hands. Min 
goda vän Styrbjörn, som hade 

oturen att jobba i närheten av mig på 
samma företag och som dessutom har flu-
git modeller i många år, hjälpte mig 
mycket. Med hans hjälp kunde jag grubb-
la över kopplingsscheman och diskutera 
vad som behövdes och hur man på ett bra 
sätt skulle få in allting i styrlådan. Han 

Efter  mycket slit i verkstaden bör jade delarna ta form. 

Båda axlarna på plats. 

Datorn och styrenheten till sågen. 



tjänstgjorde också som rådgivare och 
kontrollant av mitt lödarbete, som jag till 
min förvåning klarade av bättre än jag 
kunde tro från början. Snart var kretskor-
tet färdiglött. 
 
Det var här min klubbkamrat Andreas 
började visa intresse för vad jag höll på 
med, och efter en del ”wheeling and dea-
ling”  så hade en Super Sportster och en 
transformator och strömaggregat bytt 
ägare. Nu hade jag allt som behövdes för 
att ro projektet i land. 
 
Parallellt med detta hade jag ägnat många 
lunchraster och kvarsittningar på jobbet 
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med att snickra ihop mekaniken. För att 
hålla kostnaderna nere bestämde jag att 
de rörliga slädarna i de båda X och Y ax-
larna skulle har glidlager som jag kunde 
tillverka själv istället för kullager. Detta i 
sin tur kräver att man till varje pris måste 
hålla friktionen till ett minimum, 
eftersom de stegmotorer jag hade 
var i klenaste laget. 
                
 Här vill jag göra eventuella bygga-
re av liknande maskiner uppmärk-
samma på vikten av planering. 
Tänk igenom konstruktionen or-
dentligt innan du börja bygga för 
att inte skapa mekaniska förluster. 

Lite tid och tankearbete 
här sparar mycket bekym-
mer senare. 
 
Äntligen började det bli 
dags att installera mjukvaran 
och provköra ekipaget och så 
började den sista fasen. Det var 
inte utan en hel del strul jag till 
sist kom till det stadiet där mitt 
första vingpar låg färdigt på 
bänken, och jag måste åter igen 
tacka Andreas för hans hjälp 
och stöd vad gäller datakunskap 
(och el med för den delen). Un-

der de första försöken när filer bara för-
svann och kryptiska meddelanden berät-
tade för mig att det fanns stora luckor i 
mina datakunskaper, och att programmet 
minsann inte tänkte vara nådigt mot den 
oinvigde.    
 
Men nu äntligen är det färdigt. Nästan. 
Jag kommer hela tiden på små förbätt-
ringar jag vill göra. 
 
Men, ajaj. Man får mersmak. Under fär-
dens gång har jag insett att en  
vacum-bagging anläggning skulle vara ett 
bra komplement till en friggo-såg. Mitt 
nästa projekt kanske? 
 
För att avsluta vill jag än en gång upp-
muntra de av er som drömmer om stora 
projekt men tror att ni saknar resurser. Ta 
och prata med era kompisar! Tillsam-
mans besitter ni mera kunnande än ni 
kanske tror, och när flera slår ihop sina 
huvuden så kan det omöjliga plötsligt bli 
möjligt. Än en gång vill jag tacka alla 
som har hjälpt mig förverkliga ett projekt 
som i början verkade vara ouppnåeligt.  

 
Är det någon som vill veta mera om min 
bygge eller får hjälp att framställa vingar 
är ni välkomna att kontakta mig via Ema-
il. 
 
Lycka till! 
 

Jim Davy 
ja.james@telia.com�

Sågen r iggad för  att skära ut en vinge. Ett tryck på knappen och en vinge blir  till. 

Här har  tråden precis skapat framkanten av vingen. 

Resultatet. En per fekt skuren vinge, var je gång! 



Modellbränsle (metanol, oljor och nitro) finns till försäljning på klubben. Ta kontakt med någon av bränsleförsäljarna. Vi måste 
även påminna om att dunkar du köper bränsle i behövs lämnas i retur! Våra dunkar håller på att ta slut igen. 
 
I samband med bränsleinköp finns det även klubbklistermärken med klubbens logotyp till försäljning. 
 

De som har nycklar till försäljningen är: 
 

Hans Bor in 070-445 95 45, Lars Holmberg 070-271 83 90, Bo Backman 08-552 453 62 
Jim Davy 070-471 96 50 eller  Rasmus Ehrengren 070-598 62 06 

 
Hans Borin 

hans.borin@home.se�
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Välkommen till Modellflygets Dag den 5:e maj  i år ! 
 
Vi startar uppvisningarna kl 11:00, men ber så många klubbmedlemmar som möjligt att hjälpa till denna dag. De som vill ställa 
upp som funktionärer bör gärna anlända ute i Påldalen redan kl 10:00. Registreringen för piloter öppnar även den kl 10:00. 
 
Vi kommer behöva hjälp med att hålla reda på planeringen, kontakt med piloter, parkering och kafeteria. Föranmäl dig gärna till 
MFD komitten med idéer och förslag till hjälp. Vi tar gärna hjälp av så många som möjligt, för att göra detta till en trevlig dag! 

MFD komitten  
kontakt@sodertaljemfk.se 

Behöver du hjälp med något? 
Våra kontaktpersoner är: 

 

Helikopter: Yngve Öberg 08-531 714 61                     Skolflyg: Jörgen Uusimäki 070-793 00 40 
Flygcertifikat: Esbjörn Forslund 070-267 12 38  samt Pier Ravetti 070-869 99 55 
Säkerhetsansvarig: Jörgen Uusimäki 070-793 00 40    Klubbfrågor: Robert Mlakar 070-373 56 80 
 

Generella klubbfrågor: kontakt@sodertaljemfk.se 
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Ordförande              Robert Mlakar          Ledamot          Jörgen Uusimäki 
Kassör                     Lie Dahl                   Ledamot          Mats Licke 
Sekreterare             Andreas Viljanen      Suppleant        Hans Borin 
                                                                 Suppleant        Pier Ravetti 
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HJÄLP OSS MED MATERIAL TILL TIDNINGEN! 

Tack till Energiprodukter Honeywell AB 
för hjälp med tryck av detta nummer 

www.honeywell.se 

Inomhusflygning 
Tur ingeskolan, 2005-02-04 

Nyårsflygning 
Ett frostigt Påldalen, 2005-01-01 

Hangflygning 
Ragnhildsorgsbacken, 2005-01-09 


